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Ukoliko ste primili ovaj Newsletter, uvršteni ste na jednu ili više mejling lista projekta PANACEA finansiranog od strane Fonda za nauku Republike Srbije. 
Posvećeni smo poštovanju i zaštiti privatnosti prikupljenih ličnih podataka. Vaše lične podatke smatramo poverljivim i nikada ih nećemo preneti trećim 
licima. Vaši lični podaci se prevashodno koriste u svrhu slanja biltena. Članovi projektnog tima takođe mogu koristiti vaše podatke za slanje pošte u svrhe 
informisanja i diseminacije rezultata striktno vezanih za projekat PANACEA. Ako ne želite da primate više Newsletter i ne želite da se vaši podaci koriste 
u svrhe informisanja o projektu PANACEA, aktivnostima i rezultatima, možete se odjaviti slanjem e-pošte na adresu info@panacea-ideje.rs.

Postavljanje osnova za jačanje kapaciteta 
zajednice ekonomije deljenja u Srbiji

meni inovativnih digitalnih ekonomskih modela u 
Srbiji. U svrhu širenja osnovnih ideja koncep-
ta ekonomije deljenja u Srbiji, ali i novih znanja 
o toj dinamičnoj i perspektivnoj oblasti, na veb 
sajtu Projekta formirana je biblioteka, gde svi 
zainteresovani, u naučnim radovima, disertaci-
jama, izveštajima i drugim izvorima kreiranim 
od strane članova PANACEA tima, mogu pro-
naći najznačajnije koncepte, tehnike, metode, 
rezultate istraživanja i pravce razvoja. Ujedno, 
zahuktava se rad na pripremi terenskih istraži-
vanja, kao primarne aktivnosti u drugoj godini 
projekta. Već prvih dana januara, PANACEA tim 
je bio na okupu, a radni sastanci i ulaženje u 
nove istraživačke izazove ekonomije deljenja 
obeležili su početak nove PANACEA godine. 
Paralelno sa naporima članova tima, raste broj 
zainteresovanih za prve nalaze i rezultate Pro-
jekta, što posebno raduje. Verujemo da će se 
dobri trendovi nastaviti, a koncept ekonomije 
deljenja zaživeti u punoj meri u Srbiji, na do-
brobit provajdera, podržavajućih organizacija, 
korisnika usluga i društva u celini.

PRVIH GODINU DANA 
PROJEKTA PANACEA

Upoznavanje sa dostignućima i značajem eko-
nomije deljenja i uspostavljanje kapaciteta za 
njenu primenu u Srbiji, bile su ideje vodilje čla-
novima PANACEA tima tokom proteklih godinu 
dana. Zašli smo duboko u teoriju i praksu ekono-
mije deljenja, kako bismo mogli da širimo infor-
macije i znanja naučnoj i stručnoj javnosti, kao 
i sadašnjim i budućim korisnicima i provajderi-
ma. Kao plod vrednog  timskog rada, ali i kao in-
put za dalje aktivnosti predviđene na Projektu, 
u drugom PANACEA izveštaju predstavljani su 
koncepti i razvojni izazovi ekonomije deljenja 
u nacionalnim okvirima, te izvršeno mapiranje 
i sprovedena analiza glavnih učesnika ekono-
mije deljenja u Srbiji. Ovi nalazi uz analizu rada 
srodnih centara i inicijativa u nacionalnim i svet-
skim okvirima, poslužili su kao osnova za idejno 
rešenje Nacionalnog centra za razvoj kompe-
tencija u oblasti ekonomije deljenja koji će po 
završetku projekta nastaviti rad na razvoju i pri-
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DECEMBAR 2022. 

PUBLIKOVANO IDEJNO 
REŠENJE CENTRA ZA RAZVOJ 
EKONOMIJE DELJENJA U SRBIJI
Jedan od glavnih ciljeva projekta PANACEA je uspo-
stavljanje Nacionalnog centra za razvoj kompeten-
cija u oblasti ekonomije deljenja (Serbian Sharing 
Economy Competence Center - SeSECC). Stoga je 
PANACEA tim vredno radio na proučavanju prime-
ra dobrih praksi, te na temelju prethodnih istraživa-
nja, uvažavanja mišljenja stejkholdera i postavljenih 
ciljeva i smernica Projekta, postavio konceptualni 
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okvir Centra. Definisani su misija, vizija i ciljevi, nave-
dene osnovne aktivnosti i postavljen plan implemen-
tacije. Detaljnije o tome zašto je potreban Centar za 
razvoj ekonomije deljenja u Republici Srbiji, kako je 
nastala ideja za njegovo uspostavljanje, kako će izgle-
dati i koje aktivnosti sprovoditi, pročitajte u trećem 
izveštaju Projekta, Konceptualni dizajn nacionalnog 
centra za razvoj kompetencija u oblasti ekonomije 
deljenja.

NOVEMBAR 2022.

PREDSTAVLJENI REZULTATI 
MAPIRANJA ZAJEDNICE 
EKONOMIJE DELJENJA U SRBIJI
Početkom novembra završen je opsežan posao ma-
piranja zajednice ekonomije deljenja u Srbiji. Rezultat 
navedenog je drugi izveštaj PANACEA projekta. U nje-
mu su najpre predstavljeni koncepti i razvojni izazovi 
ekonomije deljenja u nacionalnim okvirima, a zatim su 
popisani i analizirani glavni učesnici ekonomije delje-
nja u Srbiji. Fokus je bio na analizi socio-demograf-
skih karakteristika korisnika usluga deljenja u oblasti-
ma smeštaja i transporta u Republici Srbiji i Evropskoj 
uniji, kao i na analizi platformi i provajdera ekonomi-
je deljenja na srpskom tržištu. Izveštaj, pod nazivom 
MAPIRANJE ZAJEDNICE EKONOMIJE DELJENJA U 
SRBIJI: korisnici, platforme i provajderi, možete preu-
zeti na oficijelnom veb sajtu.

JANUAR 2023. 

INTENZIVIRAN RAD ČLANOVA 
PANACEA TIMA NA PRIPREMI 
TERENSKIH ISTRAŽIVANJA 

Sa prvim danima nove godine, intenziviran je rad čla-
nova tima projekta PANACEA na pripremi istraživanja 
stavova različitih grupa stejkholdera, sa posebnim 
fokusom na provajdere i korisnike usluga ekonomije 
deljenja. Održano je više sastanaka na kojima su pre-
zentovani nalazi prikupljeni proučavanjem radova u 
naučnim časopisima najviše kategorije i onih koji su 
prezentovani na relevantnim savetovanjima, te analizi-
rane konferencije, radionice i okrugli stolovi, pre svega 
u regionu jugoistične Evrope, ali i širom sveta. Razra-
đen je detaljan plan, koji prati nacrt Projekta i ciljeve 
postavljene na samom početku. Prvi kvartal 2023. go-
dine obeležiće aktivnosti u razvoju metodologije godiš-
njih istraživanja. Nastojaćemo da istraživanjima obu-
hvatimo sve elemente ekosistema ekonomije deljenja, 
organizacije i pojedince koji su neposredno angažo-
vani, kao i one koji potencijalno mogu imati značajan 
doprinos unapređenju kapaciteta ekonomije deljenja 
u Srbiji. Posebno i detaljnije ćemo se baviti različi-
tim kategorijama potrošača, kao sadašnjih i mogućih 
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PANACEA NA INTERNETU

Težeći da koncepte i tehnike, prve nalaze sprovede-
nih istraživanja, aktivnosti, vesti sa stručnih skupova i 
zanimljive primere, podelimo sa svima koji su zaintere-
sovani za ekonomiju deljenja, vršimo stalno ažuriranje 
veb stranice Projekta, dok LinkedIn stranica služi kao 
veza sa onlajn zajednicom i način da širimo informa-
cije i znanja stručnoj javnosti. Prvi rezultati svakako 
ohrabruju i obavezuju, jer na hiljade pregleda naših 
objava na veb sajtu i LinkedIn mreži, više stotina preu-
zimanja publikacija, 300 pratilaca i pozitivne impresije 
i komentari, daju nam novu snagu da nastavimo dalje, 
bolje i više. Ukoliko do sada niste, zapratite nas kako 
biste bili u kontaktu sa najnovijim vestima o projektu 
PANACEA - “Postavljanje osnova za jačanje kapacite-
ta zajednice ekonomije deljenja u Srbiji”. Ujedno smo 
otvoreni za sve predloge, ideje i saradnju, na zajednič-
kom putu ka unapređenju ekonomije deljenja u Srbiji, 
a njih možete poslati na adresu rukovodioca Projekta 
veljko.jeremic@panacea-ideje.rs.

PREDSTAVLJAMO ONLAJN 
PANACEA BIBLIOTEKU

Svesni limitiranosti naučnih i stručnih publikacija o 
ekonomiji deljenja, a ujedno želeći da pružimo moguć-
nost da svako ko želi sazna više o novom konceptu 
i poslovnoj filozofiji, kreirali smo svojevrsnu biblioteku 
na oficijelnom sajtu projekta PANACEA. Pored izvešta-
ja projekta u ovoj biblioteci možete pronaći i dosadaš-
nje naučne radova članova PANACEA tima, nekoliko 
publikacija i infografika, ali i linkove koji vode ka stu-
dijama i analizama, statističkim podacima i istraživač-
kim centrima u oblasti ekonomije deljenja. Prezento-
vani članci, publikacije i materijali mogu poslužiti za 
različite namene, od bazičnih upoznavanja sa samim 
konceptom ekonomije deljenja (preporučujemo prvi 
izveštaj projekta PANACEA), do kompleksnijih analiza 
koji mogu poslužiti u edukativne, naučne ili poslovne 
svrhe. Biblioteka će biti regularno dopunjavana no-
vim naslovima i linkovima, a pristup je otvoren svima 
koji žele da nauče nešto novo i nešto više o ekonomiji 
deljenja.
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učesnika u ekonomiji deljenja. Poštujući principe otvo-
rene nauke i odgovornog istraživanja i inovacija sve 
rezultate i analize učinićemo dostupnim svim stejkhol-
derima u formi izveštaja, analiza, naučnih i stručnih 
radova.
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